

刑释前夕的急救感动千里之外

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 陈欣 余先霖

本报讯 “如果没有你们，我们家不可能有现在这样正常的生活！”刑释人员家属刘某在感谢信中这样写道。

近日，省十里丰监狱收到了一份来自云南的特殊包裹，里面装着一面锦旗，写着“真情感化狱中人，狱警关爱似海深。病重发现得拯救，重新做人获新生”。包裹里还附有一封感谢信。寄件人是监狱刑释人员刘某的女儿，她要感谢监狱民警在父亲危难的时刻给予了及时救治，挽回了父亲的生命。

今年3月7日，距离刘某刑满释放还有一周，就在他满心欢喜的时候，刘某突然感觉头晕目眩，身体非常不适。民警立即带他到医务室检查，发现刘某的身体状况正在恶化，迅速将其送到监狱医院就诊。监狱医护人员在对刘某实施救护的同时，火速联系救护车，又将其送到条件更好的地方医院进行抢救。

经衢州市柯城区人民医院拍片检查、专家会诊，确诊刘某为脑内血管破裂，情况危急，必须马上进行手术。陪同刘某就医的民警当机立断，赶紧与刘某家属取得联系，告知病情，并做好情绪安抚工作。当日下午5点左右，刘某被送入手术室进行脑颅手术，晚上9点左右手术结束。直到次日凌晨1点，刘某才苏醒，病情趋于稳定。在监狱民警和全体医务人员的共同努力下，刘某赢得了这场与死神的赛跑。

“分监区指导员郑刚同志在父亲脱离危险后，第一时间打电话告知了我，并且每天都会安慰我，说他一直都在医院陪护，一旦发生状况会马上告诉我。在他身上，我看到了一个真正为人民服务的警察形象！”刘某的女儿在信中这样写道。

刘某回到老家后，也多次向家人提起，“这次的事情让我彻底改变了对监狱民警的看法，在我住院期间，监狱民警24小时对我进行监护和照料。从他们的身上，我真切感受到了监狱民警严格履职、依法办事的职业精神以及以人为本的人性关怀。”他表示，今后一定要做个守法公民，不辜负民警的关心和教导。



妈妈，我爱你

浙江省戒毒管理局

戒毒之窗

本报记者 陈立波 通讯员 沈俊娜 摄

昨天上午，省莫干山女子强制隔离戒毒所举行2016年康复训练成果展暨家属开放日活动，邀请戒毒人员家属走进戒毒所，现场观摩戒毒人员精心排练的康复训练操和化妆等职业技能展示，了解戒毒人员在所内的戒毒矫治情况。

活动最后，民警出其不意地捧出鲜花，让戒毒人员在“5·20”前夕向父母大声说出“我爱你”，这让在场的戒毒人员和家属都被感动得相拥而泣。



感恩母爱 励志新生 省二监举办亲情帮教活动

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 孙洪程

本报讯 “妈，儿子愧对您多年的养育，以后的日子，我会努力走好每一步。因为我知道，好好做人才是对您最好的报答。”日前，在省二监举行的“亲人在呼唤”亲情帮教活动中，服刑人员张某深情地对母亲说。活动中，监狱128名服刑人员的家属走进大墙，与身陷囹圄的家人相聚。

现场，有的服刑人员给母亲捏肩、捶背、洗脚，尽一份迟到的孝心；有的和家属围坐在一起，话家常、叙改造，享受着久违的亲情。期间，服刑人员演唱了《时间都去哪儿了》《当你老了》等歌曲，表达对亲人的思念和对母爱的感恩。此外，监狱还播放了关于服刑人员改造生活的短片，让家属能全面客观地了解监狱的日常管理和服刑人员的改造情况。

监狱举办此类活动，旨在让服刑人员在亲情中感受温暖，积极引导服刑人员健康改造，励志新生。



浙江省监狱管理局
浙江法制报社

联办



夏日竹园

南湖监狱二监区一分监区 华仿其

转眼又快入夏了。不知老家屋后竹园里的那些老竹是否安在，抑或还在默默等待我的出现。

真想回到和竹园相伴的夏日童年。那时，家里没有空调，不谙世事的我和小伙伴们整天躲在竹园里避暑——悠闲地躺在浓密竹叶的阴影中，读刀光剑影的武侠小说，听知了尖细的鸣叫，偶尔再哼几曲小调，或下河摸一网兜河蚌，那份恬静与淡然，甚至可与陶渊明笔下的“采菊东篱下，悠然见南山”相媲美。

竹园紧挨着清澈湍急的河流，面积较大，有七八百平方米，竹竿粗壮匀称、疏密有致，竹叶浓密得像一把绿色的大伞，尽心尽责地阻挡着炎炎烈日或滂沱大雨，让我们在其中玩耍、休息、阅读。睡网是中午休息的最佳选择，网袋都用家里编渔网用的呢绒线编织而成，四周用扁担绳勒紧，虽然略显粗糙，时常会硌肉，但仍是我们的珍爱的好东西。有时我们会在睡网中央搁一块小木板，一个简易的秋千就此诞生，荡秋千就成了我们午后的游戏。躺在睡网上看的书是清一色的武侠小说，有金庸的，有梁羽生的，还有古龙的，年纪轻轻的我们在看完风流倜傥、武功盖世的侠士和伶牙俐齿、身怀绝技的女侠后，总是为郭靖和小鱼儿哪个更厉害、小龙女和任盈盈哪个更可爱争个不休。有时候，睡网摇身一变，成了存放河蚌的网兜，扁担绳一扎紧，再小的河蚌也不会从网眼里溜走，我们每人提一个小网兜，喜滋滋地交给家里人，随着袅袅炊烟升起，一碗碗让人垂涎欲滴的红烧河蚌就被摆上了餐桌。

岁月在不经意中缓缓流逝，夏天的竹园因每年新竹的生长而变稠变密，用呢绒线编织的睡网也被一张张从商店里买回来的彩色睡袋所代替。这些睡袋虽细腻柔软，大小也一致，却也不牢固耐用，所以我还是敝帚自珍地使用自己编的睡网。后来，小伙伴们一个个长高成熟，像鸟儿一样飞到大城市打工赚钱。夏天的竹园变得越来越冷清，只有我一个人孤零零地躺在睡网里，陪伴我的，只有粗壮的竹竿和浓密的竹叶，还有停在树上的知了。再后来，我到县城工作，娶妻生子，老家的竹园再也看不到无邪的笑容，听不到天真的笑声。

入狱前，我曾回过老家一趟，也曾拿出珍藏的睡网安安静静地躺在竹园里。竹园已然比童年时更浓更密，但我的心也已被尘世染色，正如不牢固耐用的彩色睡袋一般脆弱。如今，身陷囹圄的我想起家乡浓密的竹园，心里便升腾起一股冲动，好想再躺在竹园里，读一本心爱的小说，唱一曲喜欢的歌谣，下河摸几个肥肥的河蚌……

今夜星光灿烂

南湖监狱一监区五分监区 张波

今夜星光灿烂
妻子的容颜填满心间
思念的潮水
泛起浪花一片一片
今夜星光灿烂
父母的教导回荡耳边
愧疚的思绪
化作泪水一遍一遍
今夜星光灿烂
昔日的美好浮现眼前
迷失的岁月
落下苦涩一点一点

